
 

 

 

 «Αγροτική Παραμζληςη: Η Μειωμζνη τήριξη για τα Προϊόντα του Πρωτογενοφσ Σομζα 
ςτην Περιφζρεια Ιονίων Νήςων» 

 
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Θ οικονομία των Ιονίων Νιςων βαςίηεται, εν μζρει, ςτον πρωτογενι τομζα, που περιλαμβάνει τθν 
αγροτικι παραγωγι, τθν αλιεία και τθ μελιςςοκομία. Παρά τθ ςθμαντικι αυτι βάςθ, παρατθρείται μία 
διαρκισ και αυξανόμενθ μειωμζνθ οικονομικι ςτιριξθ για τα προϊόντα του πρωτογενοφσ τομζα ςτθν 
Περιφζρεια, γεγονόσ που ζχει άμεςεσ και ςοβαρζσ ςυνζπειεσ για τθν τοπικι οικονομία, τθν απαςχόλθςθ, 
κακϊσ και για το περιβάλλον. 

1. Καθυςτζρηςη ςτην εφαρμογή προγραμμάτων ενίςχυςησ του πρωτογενοφσ τομζα 

Ζνα από τα κφρια προβλιματα που αντιμετωπίηουν οι παραγωγοί τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων 
είναι θ κακυςτζρθςθ ςτθν εκταμίευςθ κονδυλίων και θ περιοριςμζνθ πρόςβαςθ ςε 
χρθματοδοτικά προγράμματα. Θ ζλλειψθ ολοκλθρωμζνων ςτρατθγικϊν για τθν ενίςχυςθ τθσ 
γεωργίασ, τθσ κτθνοτροφίασ, τθσ αλιείασ και άλλων παραγωγικϊν τομζων οδθγεί ςε περιοριςμζνεσ 
ευκαιρίεσ ανάπτυξθσ και ςε αδυναμία διατιρθςθσ τθσ παραγωγικισ βάςθσ των νθςιϊν μασ. 

2. Απουςία ςτρατηγικήσ ςτήριξησ για τοπικά προϊόντα 

Θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων διακζτει πλοφτο ςε τοπικά προϊόντα, τα οποία ζχουν τθ δυνατότθτα 
να γίνουν ςθμείο αναφοράσ για τθν οικονομία μασ, τόςο ςε εκνικό όςο και ςε διεκνζσ επίπεδο. 
Ωςτόςο, θ Περιφερειακι Αρχι δεν φαίνεται να ζχει αναπτφξει μια ςτρατθγικι ςτιριξθσ για τθ 
διάκεςθ και προϊκθςθ των τοπικϊν προϊόντων. Θ ζλλειψθ επικοινωνίασ, προϊκθςθσ και 
προβολισ αυτϊν των προϊόντων, ςε ςυνδυαςμό με τθ μειωμζνθ χρθματοδότθςθ για προγράμματα 
πιςτοποίθςθσ και ενίςχυςθσ τθσ ποιότθτασ, περιορίηει τισ δυνατότθτεσ των τοπικϊν παραγωγϊν 
να ειςζλκουν ςε νζεσ αγορζσ και να εξαςφαλίςουν τθν ανταγωνιςτικότθτα τουσ. 

3. Μειωμζνη ςτήριξη για τη γεωργική εκπαίδευςη και ζρευνα 

Θ γεωργικι παραγωγι απαιτεί ςυνεχι ενθμζρωςθ και βελτίωςθ των μεκόδων παραγωγισ. Θ 
Περιφζρεια Ιονίων Νιςων δεν ζχει επενδφςει επαρκϊσ ςτθν ενίςχυςθ των προγραμμάτων 
εκπαίδευςθσ και ζρευνασ για τουσ αγρότεσ και κτθνοτρόφουσ, παρά το γεγονόσ ότι θ αναβάκμιςθ 
των γεωργικϊν πρακτικϊν κα μποροφςε να οδθγιςει ςε αυξθμζνθ παραγωγι και μεγαλφτερθ 
βιωςιμότθτα των αγροτικϊν εκμεταλλεφςεων. Χρειάηεται να υπάρξουν ςυνζργειεσ με τα 
γεωπονικά πανεπιςτιμια, τα ερευνθτικά κζντρα και άλλουσ φορείσ για τθ διαρκι βελτίωςθ τθσ 
παραγωγισ. 

4. Ζλλειψη ςτήριξησ ςε αγροτικζσ υποδομζσ και τεχνολογίεσ 

Ζνασ από τουσ τομείσ όπου θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων υπολείπεται είναι θ ανάπτυξθ υποδομϊν 
που διευκολφνουν τθν παραγωγι και τθν εμπορία των αγροτικϊν προϊόντων. Θ ζλλειψθ επαρκϊν 
δικτφων αρδευτικϊν ςυςτθμάτων, θ κακυςτερθμζνθ εκτζλεςθ ζργων υποδομισ για τθ μεταποίθςθ 
και τθν αποκικευςθ των προϊόντων, κακϊσ και θ περιοριςμζνθ χριςθ τεχνολογιϊν αιχμισ ςτον 
τομζα τθσ γεωργίασ, δυςχεραίνουν τισ προςπάκειεσ των παραγωγϊν να βελτιϊςουν τθν 
παραγωγικότθτα και τθν ποιότθτα των προϊόντων τουσ. 

5. Αγροτική καινοτομία και ανταγωνιςτικότητα 



 

 

Θ καινοτομία ςτον αγροτικό τομζα είναι κρίςιμθ για τθν ανάπτυξθ του πρωτογενοφσ τομζα και τθν 
αφξθςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ των τοπικϊν προϊόντων. Παρά τισ δυνατότθτεσ που υπάρχουν για 
τθ χριςθ νζων τεχνολογιϊν και βιϊςιμων μεκόδων παραγωγισ, θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων δεν 
ζχει υιοκετιςει πολιτικζσ που να ενκαρρφνουν τθν αγροτικι καινοτομία, με αποτζλεςμα οι τοπικοί 
παραγωγοί να μζνουν πίςω ςε ςχζςθ με άλλεσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ και τθσ Ευρϊπθσ. 

6. Ανεπαρκήσ υποςτήριξη για τον τομζα τησ αλιείασ και τησ μελιςςοκομίασ 

Οι τομείσ τθσ αλιείασ και τθσ μελιςςοκομίασ ςτθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, παρά τθν 
αναγνωριςμζνθ ποιότθτα των προϊόντων τουσ, δεν ζχουν λάβει τθν απαιτοφμενθ υποςτιριξθ και 
ανάπτυξθ. Θ ζλλειψθ οργανωμζνων προγραμμάτων για τθν ενίςχυςθ αυτϊν των τομζων, κακϊσ 
και θ κακυςτζρθςθ ςτθν εφαρμογι πολιτικϊν που αφοροφν τθ βιωςιμότθτα και τθν προςταςία 
των καλάςςιων πόρων, ζχουν περιορίςει τισ δυνατότθτεσ των παραγωγϊν αυτϊν των προϊόντων. 

7. Προτάςεισ για τη βελτίωςη τησ κατάςταςησ 

 Ενίςχυςη των χρηματοδοτικϊν προγραμμάτων για τουσ αγρότεσ και τουσ παραγωγοφσ 
τθσ Περιφζρειασ, με ζμφαςθ ςτθν ταχφτερθ εκταμίευςθ των κονδυλίων και τθν 
αποτελεςματικότερθ διοχζτευςθ των επιδοτιςεων. 

 τρατηγική προβολήσ και προϊθηςησ τοπικϊν προϊόντων, για τθ διεφρυνςθ των αγορϊν 
και τθν ενίςχυςθ τθσ αναγνωριςιμότθτασ των τοπικϊν προϊόντων τθσ Ηακφνκου και των 
άλλων νθςιϊν. 

 τήριξη ςτην ζρευνα και εκπαίδευςη των παραγωγϊν, μζςω ςυνεργαςιϊν με 
επιςτθμονικά ιδρφματα και τθν ενίςχυςθ τθσ εφαρμογισ νζων γεωργικϊν τεχνικϊν. 

 Ανάπτυξη αγροτικϊν υποδομϊν και ενίςχυςθ τθσ υποδομισ αρδευτικϊν ςυςτθμάτων, 
κακϊσ και τθσ μεταποίθςθσ και αποκικευςθσ των αγροτικϊν προϊόντων. 

 Δημιουργία προγραμμάτων για την καινοτομία ςτον πρωτογενή τομζα, μζςω τθσ 
ενκάρρυνςθσ τθσ χριςθσ νζων τεχνολογιϊν και βιϊςιμων γεωργικϊν πρακτικϊν. 

 Ενίςχυςη των τομζων τησ αλιείασ και τησ μελιςςοκομίασ, με τθν εφαρμογι πολιτικϊν για 
τθ βιωςιμότθτα και τθν προςταςία των φυςικϊν πόρων τθσ περιοχισ.  

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:  

 Τι μέηπα ενίζσςζηρ και ανάπηςξηρ πποηίθεηαι να λάβει πποκειμένος να αξιοποιηθεί ηο 

πλήπερ αναπηςξιακό δςναμικό ηηρ πεπιοσήρ και να διαζθαλιζηεί η βιωζιμόηηηα ηων 

ηοπικών παπαγωγών και ηων κοινοηήηων μαρ; 
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